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studenoga 2012. godine 

Poštovana, 

Nastavno na Vaš dopis od 20. studenoga 2012. godine, a vezano za zastupničko 
pitanje Bore Grubišića o zaštiti Jabučke Kotline, na temelju prijedloga koje je ovom 
Ministarstvu dostavilo Ministarstvo zaštite okoliša i prirode i Ministarstvo poljoprivrede, 
dostavljamo prijedlog cjelovitog teksta odgovora kako slijedi. 

Gospodin Boro Grubišić zastupnik u Hrvatskom saboru postavio je sukladno članku 
185. Poslovnika Hrvatskoga sabora, zastupničko pitanje koje glasi: 

„ - Jeste li spremni i kada namjeravate zaštititi Jabučku kotlinu? 

Obrazloženje: 

Jabučka kotlina je područje oko otoka Jabuka, poznato je mrijestilište svih vrsta riba. 
Problem je što to područje nije pod nikakvom zaštitom, poznato je da više od 600 talijanskih 
ribarskih brodova većih od 18 metara ribari a području Jabučke kotline. Kada će Vlada RH 
sukladno zakonskim mogućnostima Jabučku kotlinu proglasiti morskim područjem pod 
posebnom zaštitom od mediteranskog interesa (SPAMI)!? Napominjem da Republika 
Hrvatska ima na to pravo po Barcelonskoj konvenciji i direktivi 2008/56 Europskog vijeća i 
parlamenta." 

Na postavljeno pitanje daje se slijedeći 



O d g o v o r 

Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture putem Nacionalne središnjice za 
nadzor i upravljanje pomorskim prometom - VTS Hrvatska, u Rijeci s odjelima u Splitu i 
Dubrovniku, te putem lučkih kapetanija, obavlja poslove sigurnosti plovidbe i zaštite mora od 
onečišćenja s brodova te poslove nadzora i upravljanja pomorskim prometom u skladu s 
Glavom IVa Pomorskog zakonika (NN 181/04, 76/07, 146/08 i 61/11). 

Poslovi nadzora i upravljanja pomorskim prometom obavljaju se tehničkim sustavom 
za nadzor i upravljanje pomorskim prometom (VTMIS), odnosno uređajima i opremom za 
automatsku identifikaciju brodova (AIS), radarskim uređajima i opremom, pomorskim 
radiokomunikacijskim uređajima i opremom, te elektronskim pomorskim kartama, i to u 
morskim područjima koja obuhvaćaju unutarnje morske vode, teritorijalno more i Zaštićeni 
ekološko-ribolovni pojas Republike Hrvatske, pa time i u području Jabučne kotline. 

Šire područje otoka Jabuke i Jabučke kotline ne nalazi se u zaštićenom području niti je 
u planu njegovo proglašavanje nekom od kategorija zaštićenog područja utvrđenih Zakonom 
o zaštiti prirode („Narodne novine", br. 70/05 i 139/08). Međutim, područje Jabučke kotline 
je temeljem Uredbe o proglašenju ekološke mreže („Narodne novine", br. 109/07) proglašeno 
područjem važnim za divlje svojte i stanišne tipove HR3000423 Jabučka kotlina, a ujedno je i 
prijedlog područja ekološke mreže Natura 2000. 

Ciljevi očuvanja ovog područja su mrjestilišta ribe i ugrožene morske ribe te stanište 
Biocenoza dubinskih koralja (G.5.3.1. prema Nacionalnoj klasifikaciji staništa) sa smjernicom 
za mjere zaštite 28. Prilagoditi ribolov i sprječavati prelov ribe. Osim ovog, područje otoka 
Jabuke je područje ekološke mreže HR 4000008 Jabuka i HR 3000100 Otok Jabuka -
podmorje te međunarodno važno područje za ptice HR 1000039 Pučinski otoci. 

Područje Jabučke kotline je značajno lovište pridnenih vrsta riba i drugih morskih 
organizama, prvenstveno oslića i škampa, koje se proteže unutar teritorijalnog mora 
Republike Hrvatske i Zaštićenog ekološko ribolovnog pojasa (ZERP) Republike Hrvatske na 
istoku, kao i zapadno od granice ZERP-a u međunarodnim vodama i talijanskom 
teritorijalnom moru. 

Ribolov u navedenom području se uglavnom odnosi na korištenje pridnene mreže 
koće, tako da se regulacija ribolova u tom području odnosi na tu vrstu ribolova. Ne može se 
reći da je područje Jabučke kotline nezaštićeno, obzirom da i sada postoje vremenska 
ograničenja u ribolovu pridnenom koćom, koja se odnose na ribolovne flote Republike 
Hrvatske i Republike Italije. Međutim, mjere regulacije ribolova se zadnjih nekoliko sezone 
ne pokazuju dostatnim, obzirom na stanje resursa ciljanih vrsta, posebice škampa, te je kroz 
projekt FAO AdriaMed pokrenuta inicijativa za proglašenje ovog područja „zaštićenim 
ribolovnim područjem". Prijedlog mjera predviđa novu prostorno - vremensku regulaciju 
ribolova, a uključuje i prijedlog naizmjenične zabrane ribolova pridnenom koćom u 
dijelovima tog područja. Najveći dio Jabučke kotline bi bio podijeljen na dijelove u kojima će 
na dulja razdoblja biti zabranjen, odnosno dozvoljen ribolov pridnenom koćom. Ti dijelovi bi 
se naizmjenično otvarali, odnosno zatvarali za ribolov pridnenom koćom svake dvije do tri 
godine ovisno o rezultatima monitoringa naselja pridnenih zajednica tog područja. Prijedlog 
su donijeli konsenzusom znanstvenici svih članica AdriaMeda, na traženje kako našeg 
ribarskog sektora tako i talijanskog. Prijedlog je dobio potporu Europske komisije DG 
MARE, kao i Opće komisije za ribarstvo Sredozemlja (GFCM-a) i za očekivat je da će vrlo 
skoro biti prihvaćen i primijenjen. 

Poštovani zastupnik u svom upitu traži odgovor kada će Vlada RH proglasiti Jabučku 
kotlinu kao morsko područje pod posebnom zaštitom od mediteranskog interesa (SPAMI). 
Upravo u prije navedenom prijedlogu područja naizmjeničnih zabrana pridnenog kočarenja u 
dijelovima Jabučke kotline imalo bi između ostalog i odlike SPAMI-ja. Proglašenje cijele 
Jabučke kotline takovim područjem nema opravdanja obzirom da je to područje izuzetno 



značajno za ribolov u Jadranskom moru, a takova mjera bi samo izazvala prelijevanje 
ribolovnog napora iz tog područja u druga područja Jadranskog mora što bi imalo daleko 
štetnije posljedice za ukupne pridnene ribolovne resurse. Do sada osnovana SPAMI u 
Sredozemnom moru su mala područja mora koje odlikuje velika bioraznolikost i predstavljaju 
područja iz kojih se može obnavljati riblji fond na širem području oko ili u blizini tih 
područja, tako da gledajući zaštitu interesa hrvatskog ribarstva kao i zaštitu ribljeg fonda u 
budućnosti će biti dovoljno primijeniti naizmjeničnu zabranu ribolova u dijelovima Jabučke 
kotline i uz stalno praćenje stanja resursa na odgovarajući način regulirati ribolovni napor u 
cijelom tom području. 

S poštovanjem 

Prilog: 
- dopis Ministarstva zaštite okoliša i prirode 
- dopis Ministarstva poljoprivrede 


